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Planen för våra kommunbesök i höst börjar ta form. Det första besöket genomförs i Älvsbyn den 
17/10, sedan följer Boden den 7/11, Jokkmokk den 14/11, Pajala den 21/11 och Haparanda den 
19/12. Upplägget blir så att vi inleder med en information om förbundet följt av en lägesrapport i 
några av de större frågor som vi arbetar med som till exempel övertagandet av hemsjukvården och 
samarbetet inom IT-området med fokus på e-hälsa. Under den sista delen av besöket hoppas vi få en 
dialog om vad medlemmarna anser att förbundet ska fokusera på i framtiden. Under 2012 räknar vi 
med att hinna besöka huvuddelen av de återstående medlemskommunerna. 
 
Vår ekonomi per 08-30 går enligt plan. Prognosen pekar på ett överskott om cirka 1 mkr men en re-
servation krävs avseende vår pensionsstiftelse som påverkas av den ekonomiska konjunkturen.  

 
 
 
 
 
Roger Kempainen 
Direktör 

  

MMoonniiccaa  oocchh  HHeennrryy  nnyyaa  mmeeddaarrbbeettaarree  
 
Monica Autio går in som ny processledare för ”Kunskap till praktik” som är en 
nationell satsning på att utveckla missbruks- och beroendevården. Norrbotten 
var ett av pilotlänen som startade arbetet vid årsskiftet 2006/2007 så projekt-
fasen är nu inne i slutskedet. Monicas uppgift blir att hjälpa kommunerna att 
göra utvecklingsarbetet till en del i den ordinarie verksamheten. Monica är an-
ställd på Socialförvaltningen i Kiruna kommun och arbetar nu 50 procent för 
Kunskap till praktik. 
 
Läs mer om Kunskap till praktik: 

www.bd.komforb.se/projekt/implementeringriktlinjermissbruksberoendevard.4.1ed7889d118a0bbcb6e8000147.html 

 
Henry Lundgren är projektledare för den nya Hemsjukvårdsutredningen. Hem-
sjukvård är den sjukvård som ges hemma hos vårdtagare och det är nu lands-
tinget som ansvarar för detta. Kommunerna och landstinget har kommit över-
ens om att utreda hur en överföring av hemsjukvården till kommunal verk-
samhet ska gå till och båda parter har utsett var sin projektledare för arbetet.  
Henrys uppdrag är att redovisa innehåll och omfattning av verksamhetsöverfö-
ringen, ekonomiska konsekvenser och reglering genom skatteväxling motsva-
rande kostnaderna vid överföringstillfället. Verksamhetsöverföringen är tänkt 
att ske från 1 januari 2013. Henry har sin ordinarie tjänst i Piteå kommun. 
 
Läs mer om hemsjukvårdsutredningen: 
www.bd.komforb.se/projekt/hemsjukvardsutredningen.4.2515a6131325af11a8680008196.html 

 

MMaarrjjaa--LLeeeennaa  ssaammoorrddnnaarr  eeHHäällssooffrrååggoorr    

iinnoomm  vvåårrdd  oocchh  oommssoorrgg  
Marja-Leena Komulainen har i september börjat en ny tjänst som samordnare för frågor inom eHäl-
sa i vård och omsorg. Hennes tidigare uppdrag i ”Kunskap till praktik” har tagits över av Monica Au-
tio, se artikel ovan. Syftet är att samordna arbetet med eHälsofrågor för kommuner på länsnivå samt 
att samordna de gemensamma frågorna på detta område mellan kommunerna och landstinget. Må-
let är att på sikt bredda arbetet att gälla alla kommunförvaltningens ansvarsområden. 
 

SSEEPPTTEEMMBBEERR  22001111  

http://www.bd.komforb.se/projekt/hemsjukvardsutredningen.4.2515a6131325af11a8680008196.html


 

2 

 

De prioriterade frågorna under det närmaste året är att uppfylla kraven på säker inloggningsförfa-
rande för legitimerad hälso- och sjukvårdspersonal som krävs för att de ska kunna utföra vissa ar-
betsuppgifter samt för att få åtkomst till erforderlig information om vårdtagare. Detta innebär att 
kommuner behöver organisera sin personal i digitala register (HSA-katalog) samt införa en säker 
identifieringstjänst för personal (SITHS-kort). 
 
För mer information, se: 
www.bd.komforb.se/projekt/itsamverkaninomvardochomsorg 
www.inera.se/Vardtjanster/Pascal-samordning/  
www.inera.se/Infrastrukturtjanster/HSA/Dokument-for-HSA/  
www.inera.se/kundservice/Fragor--Svar/  

 
Du kan också kontakta projektledaren Marja-Leena Komulainen på telefon:070-3890029 eller e-post: 
marja-leena.komulainen@bd.komforb.se 

 

NNyy  kkaarrttllääggggnniinngg  oomm  vvåålldd  pprreesseenntteerraass  
Under Trygghetskonferensen 26 oktober kommer projektet Samverkan mot våld att presentera re-
sultat från kartläggning i länet; Hur mycket våld utsätts Norrbottningar för och vad gör myndigheter-
na egentligen vid våld i nära relation? Men frågorna som främst kommer att ställas är vad är det vi 
ska bli bättre på och hur ska vi bli bättre? Ni får även träffa Emelie som har både bra och dåliga erfa-
renheter av myndigheters bemötande då hon anmälde sin pojkvän för våld i nära relation.  
Läs mer om Trygghetskonferensen: 
www.bd.komforb.se/kalendarium/kalendariearkiv/trygghetskonferens.5.59fd12ff12c94e1eeb380001045.html 

 

MMeerr  oomm  vvåålldd  ii  nnäärraa  rreellaattiioonn  
Den 3 november arrangerar Brottsofferjouren en konferens om Våld i nära relationer – Vågar du frå-
ga, agera och samverka? Under föreläsningen redogörs hur aktörer i lokalsamhället kan med ut-
gångspunkt i kunskapen om upprepad utsatthet för brott samverka för att förebygga brott och stödja 
de drabbade. Projektet Samverkan mot våld är med och stödjer konferensen. 
Läs mer om Våld i nära relationer – Vågar du fråga, agera och samverka?: 
www.lulea.boj.se/?n=49&PHPSESSID=bbd534f135b62a591e67db17e854c815 

 
Den 22 november kommer Relationsvåldscentrum (RVC) till Norrbotten för erfarenhets - och kun-
skapsutbyte av praktisk samverkan mellan polis/åklagare och socialtjänst avseende våld i nära rela-
tion. Boka också in den 17 och 18 januari 2012 redan nu i kalendern för resultatkonferens Samverkan 
mot våld. Efter resultatkonferensen kommer Allan Wade, forskare och terapeut från Kanada, att ge 
tre föreläsningar under två dagar.  

 

SSaattssnniinnggeenn  ppåå  kkuunnsskkaappssuuttvveecckklliinngg  iinnoomm  

ssoocciiaallttjjäännsstteenn  rruullllaarr  vviiddaarree  
Socialtjänsten förändras i mycket snabb takt som en följd av nya lagar och nationella direktiv. Kom-
petenskraven ökar, vilket för med sig att kommuner och landsting måste utbilda sin personal och ta 
med brukarna i verksamhetsutvecklingen. För att utbildning och brukarmedverkan ska bli en konti-
nuerlig del i socialtjänstens verksamhet, ett slags självspelande piano, så bygger nu Kommunförbun-
det Norrbotten upp en ny struktur. Den nya strukturen ska formas genom att ”knyta samman” redan 
befintliga strukturer och kontakter med de nya intressenter som identifieras som viktiga för att klara 
kunskapsutvecklingen inom socialtjänsten. 
 
Nu har kommunerna utsett sina kontaktpersoner och de har träffats för ett uppstartsmöte. Även so-
cialcheferna har fått en föreläsning om det nya och nästa steg blir att börja det praktiska arbetet i lä-
nets kommuner.   
 
Läs mer om Kunskapsutveckling inom socialtjänsten: 
www.bd.komforb.se/verksamhetsomraden/socialtjanst/regionalastodstrukturerforkunskapsutvecklinginomsocialtjanst.4.30d262d512eb48eb394800064
36.html 

 

http://www.bd.komforb.se/projekt/itsamverkaninomvardochomsorg
http://www.inera.se/Vardtjanster/Pascal-samordning/
http://www.inera.se/Infrastrukturtjanster/HSA/Dokument-for-HSA/
http://www.inera.se/kundservice/Fragor--Svar/
mailto:marja-leena.komulainen@bd.komforb.se
http://www.lulea.boj.se/?n=49&PHPSESSID=bbd534f135b62a591e67db17e854c815
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KKöörrkkoorrtt  nnyyhheett  iinnoomm  vvåårrddpprreevveennttiioonn  
Inom projektet Vårdprevention, som genomförs i samarbete mellan Kommunförbundet Norrbotten 
och Norrbottens läns landsting, har ett vårdpreventionskörkort tagits fram. Där har all personal inom 
vård och omsorg möjlighet att testa sina kunskaper om fall, undernäring och trycksår. Den som klarar 
frågorna får ett Vårdpreventionskörkort. I dagsläget har 25 personer inom socialförvaltningarna i lä-
net fått sina körkort.  
 
Läs kunskapstestet:  
www.esmaker.com/nx/Public/KTNX.aspx?SurveyId=3a06f2b5-a4c5-4d96-9a75-64a646f640a9 

 

1122  kkoommmmuunneerr  aannvväännddeerr  kkvvaalliitteettssrreeggiisstteerr  
I Senior alert, vårt kvalitetsregister för fall, undernäring och trycksår, är nu 12 av 14 kommuner aktiva 
användare. Registret har arbetat med att förbättra möjligheterna att få ut statistik över sin verksam-
het. Under första kvartalet gjordes i länet 736 riskbedömningar, under andra kvartalet 631. Nivåerna 
för upptäckta risker är som övriga landet, men de insatta åtgärderna ligger kring 50-60%. Här borde 
självklart siffrorna vara 100% eftersom en upptäckt risk borde leda till en insatt åtgärd. Här finns allt-
så något att jobba vidare med! En utbildning angående uttag och användning av statistik kommer 
under senare delen av hösten. Inbjudan kommer att presenteras på vår webbplats. 
Läs mer om Bättre liv för sjuka äldre: 
www.bd.komforb.se/projekt/battrelivforsjukaaldre.4.2515a6131325af11a8680007399.html 

 

MMiinnsskkaadd  rreeggiissttrreerriinngg  oomm  vvåårrdd  ii  lliivveettss  sslluutt  
Inom det pågående projektet tillsammans med NLL inom palliativ vård, har vi uppmärksammat att 
registreringen i Svenska Palliativregistret har minskat i länet. Målet för länet är att nå 70% registre-
ringsgrad, men i dagsläget ligger genomsnittet för länet på 60%. De kvalitetsindikatorer som vi behö-
ver jobba med att utveckla i Norrbotten är: läkarinformation både till patient och närstående, disku-
tera brukarens önskemål om dödsplats, bedöma munhälsa, utförd validerad smärtskattning, samt att 
erbjuda eftersamtal till närstående.  

  

LLaaxxpprroojjeekktteett  iinnffoorrmmeerraaddee  nnyyee  

ggeenneerraallddiirreekkttöörreenn  

Björn Risinger, generaldirektör för den nya Havs och Vatten myndigheten (för detta Fiskeriverket), 
har nu fått information om de dåliga återkomsterna av leklax till de flesta vildlaxälvar under 2011. 
Generaldirektören fick också tillfälle att diskutera det allvarliga läget med bland andra Glenn Douglas 
som är projektledare för ”Låt vildlaxen vandra hem”.  
 
Läs mer om Låt vildlaxen vandra hem: 
www.bd.komforb.se/projekt/latvildlaxenvandrahem.4.8b0fc812453f491408000184.html 

  

SSoocciiaallttjjäännssttssttäämmmmaa  2200  ––  2211  mmaarrss  
Socialtjänststämman är ett av våra återkommande arrangemang som lockar många deltagare och nu 
är det klart att datum för nästa stämma blir den 21-21 mars 2012. Mer information och anmälnings-
blanketter kommer att presenteras på vår webbplats www.bd.komforb.se  

  

EEnn  vveecckkaa  mmeedd  ppssyykkiisskk  ((oo))hhäällssaa    

ii  ffookkuuss  
Den 10-16 oktober hålls arrangemanget "Ingen fara, det är bara något psykiskt - 
en vecka med psykisk (o)hälsa i fokus".  
www.nll.se/vuxenpsykiatri 

 

http://www.esmaker.com/nx/Public/KTNX.aspx?SurveyId=3a06f2b5-a4c5-4d96-9a75-64a646f640a9
http://www.bd.komforb.se/projekt/battrelivforsjukaaldre.4.2515a6131325af11a8680007399.html
http://www.bd.komforb.se/
http://www.nll.se/vuxenpsykiatri
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UUppppmmäärrkkssaammhheettssddaagg  
Tisdag 18 oktober i Sunderbyn. Inbjudan till en dag som blickar framåt och samlar de krafter som vill 
bli en del i arbetet med att utveckla brukarmedverkan inom omsorg och vård. Under dagen informe-
ras om vad som är på gång inom äldreområdet i Norrbotten.  
www.bd.komforb.se/kalendarium/kalendariearkiv/uppmarksamhetsdag.5.416112f312fd178d1dc80005606.html 

 

SSaammvveerrkkaann  kkrriinngg  bbaarrnn,,  uunnggddoommaarrss  oocchh  uunnggaa  

vvuuxxnnaass  ppssyykkiisskkaa  hhäällssaa  
Torsdag 20 oktober i Sunderbyn. Kommunförbundet Norrbotten och Norrbottens läns landsting in-
bjuder till samverkanskonferens kring barn, ungdomars och unga vuxnas psykiska hälsa. 
www.bd.komforb.se/kalendarium/kalendariearkiv/samverkankringbarnungdomarsochungavuxnaspsykiskahalsa.5.2515a6131325af11a8680004017.html 

 

EEnngglliisshh  ffoorr  WWaassttee  MMaannaaggeemmeenntt  oocchh  RReeccyycclliinngg  
Fredag 21 oktober samt torsdag 3 och fredag 4 november. Efter önskemål från några kommuner i 
Norrbotten arrangerar Kommunförbundet Norrbotten i samverkan med Region Västerbotten, sam-
rådsgrupp avfall fortbildning i engelska med inriktning mot avfall och återvinning.  
www.bd.komforb.se/kalendarium/kalendariearkiv/englishforwastemanagementochrecycling.5.2f0116dc13239c9fa068000698.html 

  

RReeggnnbbååggssddaaggeenn  22001111  
Fredag 28 oktober i Luleå.  Regnbågsdagen är en kunskapsdag kring HBT-frågor. Hur kan vi i Norrbot-
ten jobba för att bli en än mer attraktiv region att leva och bo i? Luleå kommun har tagit initiativet till 
denna dag, som vi hoppas ska leda till ökad kunskap, nya insikter och nya kontakter. Med öppenhet 
för mångfald skapar vi tillsammans en framtid för alla! 
www.bd.komforb.se/kalendarium/kalendariearkiv/regnbagsdagen2011.5.2515a6131325af11a86800010175.html 

  

FFöörreebbyyggggaannddee  kkoonnffeerreennss  
Tisdag 1, onsdag 2 och torsdag 3 november i Haparanda. Kommunförbundet Norrbotten inbjuder till 
konferens för personal som jobbar med förebyggande frågor. 
www.bd.komforb.se/kalendarium/kalendariearkiv/forebyggandekonferens.5.2515a6131325af11a8680001690.html 

  

TTrryygggghheettsskkoonnffeerreennss  
Tisdag 25 och onsdag 26 oktober  i Luleå. Nationell konferens med fokus på trygghet ur ett genus-
perspektiv. Hur kan vi skapa ett tryggt och säkert samhälle? Hur hanterar vi våld och hot mot perso-
nal inom vården? Hur bryter vi normer för att bidra till ett bättre samhälle för alla?  
www.bd.komforb.se/kalendarium/kalendariearkiv/trygghetskonferens.5.59fd12ff12c94e1eeb380001045.html 

 

NNyy  nnaattiioonneellll  kkuullttuurrppoolliittiikk  
Tisdag 1 november i Luleå. Konferens om Sveriges nya nationella kulturpolitik och den framtida kul-
turutvecklingen i Norrbotten utifrån Kultursamverkansmodellen och Kulturplanen för Norrbotten 
2011-2013. 
www.bd.komforb.se/kalendarium/kalendariearkiv/nynationellkulturpolitik.5.416112f312fd178d1dc800013975.html 

  

http://www.bd.komforb.se/kalendarium/kalendariearkiv/uppmarksamhetsdag.5.416112f312fd178d1dc80005606.html
http://www.bd.komforb.se/kalendarium/kalendariearkiv/samverkankringbarnungdomarsochungavuxnaspsykiskahalsa.5.2515a6131325af11a8680004017.html
http://www.bd.komforb.se/kalendarium/kalendariearkiv/englishforwastemanagementochrecycling.5.2f0116dc13239c9fa068000698.html
http://www.bd.komforb.se/kalendarium/kalendariearkiv/forebyggandekonferens.5.2515a6131325af11a8680001690.html
http://www.bd.komforb.se/kalendarium/kalendariearkiv/nynationellkulturpolitik.5.416112f312fd178d1dc800013975.html
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BBeemmööttaannddee    
- en heldag för personal vid boende för ensamkommande ungdomar 
Tisdag 8 november i Luleå. Kommunförbundet Norrbotten inbjuder till en konferens i bemötande för 
personal vid boende för ensamkommande ungdomar. 
www.bd.komforb.se/kalendarium/kalendariearkiv/bemotandeenheldagforpersonalvidboendeforensamkommandeungdomar.5.416112f312fd178d1dc800011564.html 

 

KKoommmmaannddee  kkuurrsseerr  oocchh  kkoonnffeerreennsseerr  
Kommunerna i Norrbotten arbetar inom ett mycket stort område i både fackmässig och geografisk 
mening så en viktig uppgift för Kommunförbundet Norrbotten är därför att arrangera gemensamma 
kurser, konferenser och liknande. Se vårt utbud på: 
www.bd.komforb.se/kalendarium/kurskonferensnatverksmotemm.4.10b35ecf10fced35b6380001510.html 

  

SSaaggtt  oocchh  ggjjoorrtt  ii  oommvväärrllddeenn    
 

NNyytttt  ffrråånn  NNoorrtthh  SSwweeddeenn  EEuurrooppeeaann  OOffffiiccee  
www.northsweden.eu 

 

NNyytttt  ffrråånn  IITT  NNoorrrrbbootttteenn  
http://www.itnorrbotten.se/ 

  

NNyytttt  ffrråånn  FFiillmmppooooll  NNoorrdd  
www.filmpoolnord.se 

  

NNyytttt  ffrråånn  NNoorrrrbbootttteennss  EEnneerrggiikkoonnttoorr  
www.nenet.se 

 

PPoolliittiikk  
Under de närmaste månaderna ska regeringen lägga fram 60 olika lagförslag. Och det gäller för alli-
ansen att få åtminstone ett oppositionsparti med sig för att undvika nya nederlag i riksdagen. 
http://www.rod.se/60-f%C3%B6rslag-v%C3%A4nas-fr%C3%A5n-regeringen 

 

EEkkoonnoommii  
Planerna på att inrätta ett centralt tvångssparande för kommuner och landsting möts av svala reak-
tioner redan innan förslaget är klart. 
http://www.rod.se/central-sparb%C3%B6ssa-f%C3%A5r-kalla-handen 

 
Kommunerna bör få lite lösare tyglar för det ekonomiska balanskravet, enligt ett utredningsförslag 
http://www.rod.se/kommunerna-ska-f%C3%A5-b%C3%B6rja-spara 

  

Som en del av budgeten vill regeringen satsa mer på konkurrens inom välfärden. Samtidigt ska sned-
vriden konkurrens åtgärdas i kommuner och på apoteksmarknaden. 
http://www.rod.se/konkurrensen-inom-v%C3%A4lf%C3%A4rden-ska-%C3%B6ka 

 

SSoocciiaallttjjäännsstt  
Äldre ska kunna fortsätta sammanbo med sin make eller sambo oavsett om personerna har olika om-
sorgsbehov. 
http://www.regeringen.se/sb/d/14009/a/176655 

 
 
 

http://www.bd.komforb.se/kalendarium/kalendariearkiv/bemotandeenheldagforpersonalvidboendeforensamkommandeungdomar.5.416112f312fd178d1dc800011564.html
http://www.bd.komforb.se/kalendarium/kurskonferensnatverksmotemm.4.10b35ecf10fced35b6380001510.html
http://www.northsweden.eu/
http://www.filmpoolnord.se/
http://www.nenet.se/
http://www.rod.se/60-f%C3%B6rslag-v%C3%A4nas-fr%C3%A5n-regeringen
http://www.rod.se/kommunerna-ska-f%C3%A5-b%C3%B6rja-spara
http://www.rod.se/konkurrensen-inom-v%C3%A4lf%C3%A4rden-ska-%C3%B6ka
http://www.regeringen.se/sb/d/14009/a/176655
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Vanvård i social barnavård – slutrapport 
http://www.regeringen.se/sb/d/14017/a/176670 

 
Barn- och föräldraperspektivet i missbruks- och beroendevården ska stärkas 
http://www.regeringen.se/sb/d/14976/a/174878 

 

BBaarrnn  oocchh  uuttbbiillddnniinngg  
Närmare 20 procent av skolorna klarar inte anpassningen till eleverna  
http://www.skolinspektionen.se/sv/Om-oss/Press/Pressmeddelanden/Narmare-20-procent-av-skolorna-klarar-inte-anpassningen-till-eleverna/  

 
Elevhälsan vid 1000 skolor granskas 
http://www.skolinspektionen.se/sv/Om-oss/Press/Pressmeddelanden/Elevhalsan-vid-1-000-skolor-granskas/  

 
Skolinspektionen får ny uppgift att utreda enskilda lärares lämplighet 
http://www.skolinspektionen.se/sv/Anmalningar/Nyheter-Anmalningar/Skolinspektionen-far-ny-uppgift-att-utreda-enskilda-larares-lamplighet/  

 
Inte rimligt förhålla sig ovetande om missförhållanden / BEO 
http://www.skolinspektionen.se/sv/BEO/Nyheter/Inte-rimligt-forhalla-sig-ovetande-om-missforhallanden/  

 
Regeringen satsar 3,8 miljarder på lärarreformer 
http://www.regeringen.se/sb/d/14059/a/174963  

 
20 miljoner till kompetensutveckling i förskolan  
http://www.regeringen.se/sb/d/14059/a/175007  

 
Lärarutbildningen byggs ut där kvaliteten är god 
http://www.regeringen.se/sb/d/14059/a/174699  

 
Matte-lyftet – 2,6 miljarder ska höja resultaten 
http://www.regeringen.se/sb/d/14059/a/174349  

 
LEX SARA för skolan (planerar utbildningsdag om frågan) 
http://www.regeringen.se/sb/d/14664/a/166530  
 
Bra stöd för att premiera de bästa lärarna  
http://www.skl.se/press/nyheter_2/bra-stod-for-att-premiera-de-basta-lararna  

 
Lärarnas återkoppling är nyckeln till goda resultat 
http://www.skl.se/press/pressmeddelanden/lararens-aterkoppling-ar-nyckeln-till-goda-resultat  

 
Bra med kompletterande matematiksatsningar 
http://www.skl.se/press/nyheter_2/bra-med-kompletterande-matematiksatsningar  

 
Stärk skolan genom ökad samverkan  
 http://www.skl.se/press/debattartiklar/stark-skolan-genom-okad-samverkan  

 
Landstingen väljer Gardasil för HPV-vaccination till flickor 
http://www.skl.se/press/pressmeddelanden/landstingen-vill-valja-gardasi l   

 
KKuullttuurr  
Omkring 4 400 personer ska få anställning med lönebidrag inom kultursektorn när regeringen avsät-
ter drygt en miljard kronor under tre år för att rusta det svenska kulturarvet. 
http://www.rod.se/Utf%C3%B6rs%C3%A4krade%20ska%20digitalisera%20kulturarvet 

 
Anslaget till museer, teatrar och andra kulturlokaler som inte tillhör staten utnyttjas inte fullt ut. Det 
vill en enig riksdag ändra på och därför ska regeringen återkomma med ett förslag hur frågan ska lö-
sas. 
http://www.rod.se/content/b%C3%A4ttre-fart-p%C3%A5-anslag-till-kulturlokaler 

 
 

 
 

Ansvarig för innehållet: Roger Kempainen. Redaktör: Kjell-Åke Halldén E-post: info@bd.komforb.se Tel 0920 - 20 54 00, Telefax 0920 - 942 49  Postadress: 
Box 947, 971 28 Luleå, Besöksadress: V. Varvsgatan 11, Luleå.  
Kommunförbundet i Norrbotten är en intresseorganisation för Norrbottens läns 14 kommuner. Kansliet ansvarar för intressebevakning inom hela det kommunala områ-
det, bistår och stödjer med utredningar och projekt samt bedriver kurs- och konferensverksamhet. MediaCenter är kommunernas resurs för ljud och bild i undervisning-
en samt en resurs för IT i skolan. FoU Norrbotten är en forsknings- och utvecklingsenhet för kommunernas socialtjänst.  
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